Отчет работы по антинаркотическому проекту «SaMoSтоятельные дети» МБОУ «Байрякинская СОШ»

Отчетный период: 2020-21 учебный год

Цель проекта «SMS-дети»: предупреждение или задержание возраста первой пробы табака, алкоголя и психоактивных веществ детьми школьного возраста.

Задачи проекта:

- - разработка и реализация эффективных механизмов, форм и методов профилактической работы с различными целевыми группами учащихся;
- - осуществление обучения участников проекта, занимающихся пропагандой здорового образа жизни;
- - организация и проведение социально-значимых мероприятий: проведение молодёжных акций различной направленности, благотворительные акции и т.п.;
- - пропагандировать проект через средства массовой информации.
- - заключить контракты с учащимися образовательных учреждений;

В нашей школе этот проект начал реализовываться в январе 2015 года. Отряд называется «Свет». Руководитель отряда - классный рук 5 класса Касимова С.Ш.

Сейчас участниками проекта являются 7 подростков 5 класса, которые подписали контракт. Во 2 половине 2018 года ребята провели различные акции в рамках пропаганды здорового образа жизни:

- Республиканский фестиваль агитбригад по профилактике асоциальных явлений «Свежий ветер 2018».
- Республиканская акция «Поделись улыбкой». Участники проекта раздавали листовки «смайлики» с призывом вести ЗОЖ. Участников проекта-5, количество листовок 40. (20 сентябрь)
- Руководитель отряда Касимова С.Ш. провела урок "Время доверять» с учащимися 5-9 классов. Учащиеся с удовольствием приняли участие в играх. Старшеклассники увереннее высказывали свои мнения, чем младшие школьники. Дети убедились, что нет нерешаемых проблем. На телефон доверия можно и нужно обращаться. (21 сентябрь)
- Республиканская антиалкогольная акция «Здоровая пробежка». Участники проекта вышли на улицу села для организации пробежки. Их поддержали школьники, присоединившись к пробежке. Участников пробежки 34. Учащиеся также провели разъяснительное мероприятие среди жителей села о пользе здорового образа жизни. (14 октябрь)
- Школьная акция, приуроченная к Всемирному Дню памяти жертв ДТП. Отряд "SMS-дети" провел в школе флеш моб для начальных классов, призванный обратить внимание малышей на соблюдение правил безопасности на дорогах. Вечером на площади возле спорткомплекса "Батыр" зажгли свечи в дань памяти погибших в ДТП. (13 ноября)
- Республиканская акция «Здоровая мама здоровый ребенок!». Участники проекта с руководителем провели викторину среди своих родителей. Подписано 11 однодневных контрактов. Дети раздали сердечки с пожеланиями и завязали «оранжевые ленточки» на запястья родителей. В мероприятие вовлечены 7 членов отряда. (24 ноября)
- Республиканская акция «Количество свечек зависит только от тебя». 7 участников проекта «SaMoSтоятельные дети» вышли на улицы села для проведения акции, завязали прохожим красные ленты международный символ солидарности с ВИЧ-инфицированными людьми, вручили памятки о ВИЧ инфекциях и способах сохранения своего здоровья (22 шт.) Отряд также провел танцевальную зарядку с малышами в зале СДК. (2 декабря)
- Республиканская акция «Яркая здоровая зимушка-зима». Участники проекта с руководителем провели игры на свежем воздухе с учащимися 1-4 классов. Веселые, спортивные соревнования организованы на совместно созданной детьми снежной полосе препятствии, посвященной ЗОЖ. В мероприятие вовлечены 7 членов отряда и 29 младших учащихся. (23 декабря)
- Республиканская акция «Подари чудо». В преддверии новогодних праздников участники проекта изготовили своими руками новогодние подарки детям, оставшимся без родителей и с ограниченными возможностями здоровья, и доставили их домой. Количество детей, участвовавших в акции 5. Количество посещенных семей 2. (30 декабря)

- 15 марта в Татарстане стартовал первый этап Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!». Участники проекта «SaMoSтоятельные дети» приняли участие в данной акции, раздавая информационные листовки гражданам нашего села, с целью привлечения внимания граждан к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков.
- 12 апреля SMS акция "Будь готов! Скажи нет!" Участники проекта «SaMoSтоятельные дети» Байрякинской школы провели викторину «Знаешь ли ты закон?» с учащимися 7-8 классов. Они объясняли, что любые действия с наркотиками являются уголовно наказуемыми и собрали подписи среди школьников «С извлечениями из Закона ознакомлен».
 - 5 мая состоялось торжественное вручение членских карточек SaMoSтоятельным детям.
- 31 мая проведена антитабачная акция «Россия без табака». Проводена разъяснительная работа с прохожими, рассказывая им о проекте. В случае, если прохожие не употребляют табачные изделия завязали на дереве ленточку голубого цвета. Голубая лента («Лента свободы») символизирует чистый воздух и свободу выбора; в случае, если прохожие употребляют табачные изделия, подписали однодневный контракт об отказе от сигарет.

В целом, дети, принявшие участие в мероприятии, отличились активностью и интересом к происходящему.

Анализируя деятельность отряда можно сделать следующие выводы:

Благодаря проекту «SaMoSтоятельные дети» объединились и дети, и преподаватели, и родители нашей школы. Это положительный опыт общения для всех, это обмен идеями, мыслями и опытом. Сколько полезных и добрых дел было сделано и сколько ещё запланировано. Целью нашей работы считаем приобщение как можно большего числа детей, подростков, молодёжи к здоровому образу жизни. Используя средства наглядной агитации, собственный пример, мы пытаемся увлечь не только учащихся школ, но и жителей села нашими идеями.

Руководитель отряда: С.Ш.Касимова